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Exercice 1 : Lecture d’une fiche technique 

1 Une diode Zener a une tension Zener de 10 V et un courant de 20 mA. Quelle est la puissance 
dissipée ? 

2 Une diode 1N5250B est parcourue par un courant de 5 mA. Quelle est la puissance dissipée ? 

3 Quelles sont les puissances dissipées dans les résistances et la diode Zener 1N4744A de la figure 
1 ? 

4 La diode Zener de la figure 1 est une diode 1N4744A. Quel est le minimum de la tension Zener ? 
Le maximum ? 

5 Si la température de jonction de la diode Zener 1N4736A monte jusqu’à à 100°C, quelle est alors 
la puissance dissipée par la diode ? 

 
Exercice 2  Régulateur Zener 
 
Le régulateur de tension shunt le plus simple est constitué par une diode Zener DZ placée en parallèle 
avec la résistance de charge RL et par une résistance tampon Rs placée en série cf figure 1. 
 

 
Figure 1 

1 Si la diode Zener dans la figure 1 est débranchée, quelle est la tension sur la charge ? 

2 Calculer les trois courants dans la figure 1. 

3 En supposant une tolérance de ± 5% pour les deux résistances de la figure 1, quel est le courant 
Zener maximal ? 

4 Si la tension d’alimentation varie de 24 V à 40, quel est le courant Zener maximal ? 

5 La diode Zener de la figure 1 est remplacée par une diode 1N4742A, quels sont la tension sur la 
charge et le courant Zener dans ce cas ? 
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Exercice 3  Régulateur Zener 
 
Dans le régulateur de tension shunt de la figure 2, la diode Zener DZ possède les caractéristiques 
suivantes : VZ de 20 V, IZmin de 5 mA et IZmax de 70 mA (rZ est considérée négligeable. 
 
 

 
Figure 2 

1 Calculer les tensions maximale et minimale d’entrée permettant une tension de sortie constante. 

2 Calculer la tension d’entrée maximale pouvant être supportée par le montage fonctionnant à vide. 

3 Calculer la puissance maximale de dissipation de la diode Zener et de la résistance en série. 
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Exercice 4 :  
 
On se propose d’étudier plusieurs circuits à base de diodes Zener. 
 

 
Figure 3 

1 Que fait le circuit de la figure 3a. 

2 Décrire brièvement le fonctionnement de la figure 3b. 

3 Décrire brièvement le fonctionnement de la figure 3c. 

4 Décrire brièvement le fonctionnement de la figure 3d. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Figure 3a Figure 3b

Figure 3c Figure 3d

R

RL 2,4 V
Alimentation

-

+

20 V

Rs

0,7 V

+ 13,8 V

+ 11,4 V

0,7 V

10 V

+ 10,7 V

+ 10 V

5,6 V

+

Alimentation
12 V

- Relais

6 V
6,4 V

6,8 V

+

Alimentation
12 V

-
5,2 V

+1000 micro F
Gamme 6 V



Montages à base de diodes Zener 
 

IUT Châteauroux / Département GEII /TD n°3/Première année / Page 4 

Exercice 5 : Tension de référence pour DAC  
 

Un convertisseur numérique-analogique (CNA ou en anglais DAC pour Digital to Analog Converter) 
est un composant électronique dont la fonction est de transformer une valeur numérique (codée sur 
plusieurs bits) en une valeur analogique proportionnelle à la valeur numérique codée. 
 
La figure 4 montre un dispositif shunt de référence de tension ADR525 d'Analog Devices fournissant 
une référence précise de 2,5 volts pour un double DAC AD5337.  
 
 

 
Figure 4 

 

1 Calculer la valeur de la résistance R pour un courant de 150 µA. 

2 Quel est le rôle des capacités de 0,1 µF ? 

3 Quel est la technologie de ces capacités ? 
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Exercice 6 : Tension de référence pour photocoupleur  
 

Le retour d’information pour la boucle de régulation d’une alimentation à découplage de type FlyBack 
s’effectue par l’intermédiaire d’un photocoupleur de type CNY17 III qui assure l’isolation entre le 
primaire et le secondaire de l’inductance couplée. Ce circuit fonctionne en mode linéaire. 
 
La broche 2 de ce circuit est mise à un potentiel de référence par l’utilisation d’une diode zener 
programmable TL431 triée à 2,5% par le fabricant.  
 
 

 
Figure 5 

 

1 Exprimer le potentiel VKA sous la forme suivante : 

 

2 Exprimer le potentiel VKA si on néglige Iref. 

3 Appliqué à notre schéma, on veut VKA = 22,7 volts. Si la résistance R2 = 1 kW, justifier que 
l’ajustement de R1 est obtenu par une résistance de 7,5 kW en série avec deux résistances en 
parallèle de 10 kW et 649 W. 
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Annexes 
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